

濉溪县刘桥镇筑牢安全生产防线 安全知识“开门见” 隐患排查“不留白”

■ 首席记者 肖干 通讯员 赵鹏程

本报讯 今年6月,是第23个全国“安全生产月”。濉溪县刘桥镇紧紧围绕“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”的活动主题,积极组织开展“安全生产月”系列活动,全面压实安全生产责任,全力守护辖区群众生命财产安全。

高度重视,安全部署“不松劲”。刘桥镇党委、政府始终把安全生产工作放在首位,实行党委班子成员亲自指挥安全部署、亲自主持安全会议、亲自协调安全问题,对安全生产领域问题零容忍,做

到“严”字当头,努力让人人懂安全、重安全、守安全。针对本次安全生产月活动,要求思想认识要高,组织行动要细、动员范围要广、后期效果要实,绷紧安全生产之弦,牢牢守住安全稳定底线。

广泛宣传,安全知识“开门见”。通过悬挂横幅、发放宣传资料、设置现场咨询台等多种形式,进行安全生产法律法规、方针政策和应急避险常识的宣传讲解,大力普及消防安全、用电安全、防灾减灾救灾等各方面知识,耐心解答群众疑问,在传播安全知识的同时提升公众安全意识。结合安全生产专项检查,将安全生产手册发放到企业,手把手、

面对面向企业宣传安全生产知识,切实提高企业抓好安全生产工作的紧迫感,从而形成良好的安全生产工作氛围。

开展宣讲培训,问题导向补短板。邀请专业讲师,开展消防安全知识培训,辖区重点企业及各村安全员60余人参加培训。采取现场教学和案例分析等方式,重点讲解了消防安全“四个能力”建设,火灾隐患排查、初期火灾的扑救、火场疏散与逃生、如何正确使用消防设施器材等内容。通过此次培训,进一步加深了干部职工对消防知识的认识和了解,切实提高了单位及员工的消防安全意识和自防自救的能力。

深入一线,安全检查“不留白”。突出做好重点行业领域的安全隐患排查工作,特别是对烟花爆竹、加油站等重点监管企业,组织多个行业部门集中开展重点行业、重点区域和重点时段安全隐患的专项“拉网式”清理排查,对存在的安全隐患责令其限期整改,做到隐患排查全面、不留死角,确保重点行业领域不出安全事故,让安全理念更加深入人心,进一步营造“人人都是安全明白人,人人都是安全责任人,人人都是安全监督人,人人都是安全受益人”的氛围,为辖区的发展营造安全、稳定、良好的社会环境。

南坪镇做好秸秆清运 让乡村环境“长久美”

■ 首席记者 肖干 通讯员 邹杰

本报讯 为巩固人居环境整治成果,濉溪县南坪镇把秸秆清运与清洁村庄、清洁庭院结合起来,两手抓、两不误、两促进,巩固提升人居环境整治新成效。

组织集中清运。坚持党建引领,动员村干部、党员带头进行秸秆清理,组织志愿者,调配机械、车辆,对路边、沟边、树边、桥边等秸秆进行集中清运,指定地点,集中堆放,确保秸秆清运全面开展,从源头上杜绝火灾隐患,以实现“田间净、地头净、沟塘净、路边净”的目标任务,营造村容整洁、天蓝水清的人居环境。

加强宣传动员。各村干部、志

愿者通过微信群、宣传车、大喇叭等多种形式宣传秸秆禁烧和秸秆清理政策,在各村交通要道和显著位置悬挂横幅,广泛宣传焚烧秸秆的危害。倡导广大群众主动清理秸秆,将秸秆粉碎还田,综合利用,确保村庄、道路、渠沟周边干净整洁,助推清洁村庄、清洁庭院建设。

强化督查检查。镇文明办、人居办常态化开展巡查,发现焚烧秸秆、秸秆乱堆乱放等带来的环境问题,在微信群中曝光,对清运不及时、不彻底的村和责任人进行通报批评并责令限期整改。通过打好秸秆清理和人居环境整治“组合拳”,全面推进人居环境大提升,让乡村环境从“一时美”到“长久美”。

出口订单 生产忙

6月18日,工人在安徽莎特针织品有限公司生产车间赶制出口订单。

安徽莎特针织品有限公司位于濉溪县刘桥镇,主要生产鱼鳞布、涤锦布、全涤布、清洁毛巾及清洁布,目前出现产销两旺良好局面。该公司产品除销售国内市场外,还远销美国、加拿大、法国、德国等国家。

■ 摄影 记者 万善朝



“一村一品” 促振兴

6月18日,濉溪县双堆集镇双达果种植合作社200亩桃园5个品种的桃子相继成熟,社员们忙着采摘、分拣、装箱,供应市场。

近年来,濉溪县双堆集镇以“红色资源引领绿色发展”为理念,借助交通便利区位优势,大力推行“一村一品、一村一优”产业发展模式,使蔬果等农产品得到迅猛发展,带动农民群众增收致富,赋能乡村振兴。

■ 摄影 通讯员 范胜明



蜜桃丰收采摘忙

熟练地采摘已经成熟的桃子,及时进行分装,确保抢“鲜”上市。

“前几天听说这里桃子熟了,今天带了家人专门过来采摘游玩。这里的桃子又大又脆,口感好,桃子的种类也比较齐全,每年我都会来这里采摘购买桃子。”张玉凤说。

周末果蔬种植家庭农场以农旅融合助力乡村振兴为发展宗旨,积极

农旅融合促振兴

打造集精品农业、休闲观光、乡村乐园为一体的乡村旅游综合示范基地,吸引更多的游客在这里食、宿、游,每年带动当地群众100多人次务工,有效帮助群众在家门口实现增收致富。

周末农场负责人介绍,今年的桃子品质好、味道甜、色泽均匀,产量也比去年高不少。最近是桃子上市

的季节,现在每天桃子订单量最多的时候有500多件。“我们将进一步大力发展战略性新兴产业,以推广先进实用技术和实施品牌培育为重点,树品牌、聚人气,提升知名度,延伸桃产业链条,推动农旅融合发展,让‘桃子经济’在助力乡村振兴路上越走越宽广。”濉溪县濉溪镇蒙村党总支副书记张斌表示。

双堆集镇人大多元化解矛盾纠纷 当好群众“解忧人”

参与矛盾纠纷排查、调解为抓手,多次组织人大代表参加相关法律法规、调解技能培训,促使法治意识、自身素质、调解能力提升,胜任开展日常调解工作。

加强阵地建设,让选民诉求有平台。按照有调解阵地、有工作制度、有代表坐镇、有台帐纪律的基本要求,因地制宜,规范建设镇级人大代表联络站,并在镇党政办、政务大厅、综治中心设置接待窗口,亮明人大代表身份,进一步拓宽了代表联系选民的便利渠道。

加强机制联动,让矛盾化解有队伍。镇人大主动参与矛盾纠纷排查和会商研判,协调配合镇综治中心、农业农村局、自然资源所等部门,形成“分管领导+包村领导+站所负责人+人大代表”矛盾纠纷调解团队,联动化解矛盾纠纷,做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

加强暖心回访,让矛盾调解有温度。通过电话回访、实地走访等方式,督促承办领导、相关部门和村加大矛盾

纠纷调解力度,避免因疏忽或拖延时间而导致矛盾纠纷事件恶化,出现久拖不决的问题,并倾听群众有关矛盾纠纷化解的意见建议,持续巩固工作成果。

加强考核奖评,让代表工作有动力。将人大代表参与矛盾纠纷调解工作纳入履职尽责考评机制和代表述职评议之中,并通过各类媒体,多角度、全方位地宣传代表参与矛盾纠纷化解工作的成效、事迹,让代表们学有榜样、比有标杆,进一步激发工作有动力。

孙疃镇多措并举服务抗旱抢种

■ 首席记者 王守明 通讯员 陈若奎

本报讯 目前,百善镇马乡、郭屯、青卫等5个村广袤的田野上,机器轰鸣,挖掘机挥动铁臂疏浚中小沟,打井机钻杆快速旋转打出一眼眼深井……这是该镇正在实施的高标准农田改造提升建设项目。

近年来,百善镇把高标准农田建设作为夯实粮食产业基础,推动乡村全面振兴的重要举措。该镇基本农田面积20.35万亩,“十二五”以来建设高标准农田14.89万亩,占全镇基本农田面积的73.1%。2024年申报了马乡、郭屯、青卫、道口、柳孜5个村及“成睿”“柳丰”家庭农场改造提升高标准农田面积共计3.5万亩。

马乡、郭屯、青卫等村改造提升高标准农田项目包括中小沟清淤、桥梁、道路、林网、机井、节水灌溉、

地力培肥、输配电等项目。“成睿”“柳丰”家庭农场除有改造提升高标准农田项目外,还分别有高效节水灌溉机井配套;物联网、软件平台等智慧农业项目。项目竣工后,农田基础设施将更加完善,抗旱涝自然灾害能力大大增强,对稳粮增收提质增效发挥重要保障作用。正在实施的机井工程,已为当前抗旱造墒夏种保苗扩充了水源,受到村民称赞。

为把改造提升高标准农田项目实施建设好,百善镇成立了镇分管领导任组长的建设领导小组,指导5个行政村积极配合,协调处理建设中遇到的矛盾纠纷,加强工程质量监督。同时广泛宣传高标准农田建设的相关政策和重要意义,争取群众支持,营造了良好建设环境,使改造提升高标准农田建设顺利推进。

众志成城 铁佛镇打造党建引领 乡村振兴“铁佛样板”

■ 记者 闫肃 通讯员 程黎明

本报讯 铁佛镇发挥党建优势先行先试,以高质量党建不断推进农业社会化服务公司——安徽濉供众城农业服务有限公司生产产业化、规模化,打通农村资源要素优化配置的堵点,打造党建引领发展乡村振兴“铁佛样板”。

以“凝心聚力”锻造“信念先锋”。指导该公司建立支委会专题学习、党员集中学习、积极分子培养学习、公司骨干引导学习等学习制度。按有场所、有设施、有标志、有党旗、有书报、有制度的“六有”标准打造党建阵地,完善“三会一课”、主题党日、党员积分管理等制度。安排镇机关包村干部、党建联络员加强对接,与邹楼村党总支结对共建,实现党的建设和产业发展同频共振、互促共赢。

以“比学赶超”锻造“实干先锋”。坚持人才培养、服务职工、激发活力“三同步”,秉承把党员培养成业务骨干,把业务骨干培养成党员理念,切实把支部建设成为教育党员的阵地、团结群众的核心、攻坚克难的堡垒。在学习成果检验上,坚持“五有”标准,即有计划、有笔记、有心得、有考勤、有考评。在公司党支部引导下,每年举办一次业务技能比武,评选一批党员技术骨干、生产能手。

以“示范引领”锻造“质量先锋”。该公司党支部积极推动党建工作与生产经营深入融合,不断延伸党建触角,放大“党建+”聚合效应,提升农业规模化、集约化和机械化生产水平,依托村党组织建立村级服务网点,坚持服务自主,托管模式自选,降低农业生产成本,促进村级集体经济壮大和农民持续稳定增收。创建“1+4+N”模式,即1个服务组织、4类服务对象(包括小农户、村集体经济组织、合作社、家庭农场),N个服务环节(包括耕、种、管、收、储、销等全流程服务)。搭建濉溪县供销社铁佛镇为农服务中心农机调度服务平台,整合社会农机资源,通过业务链接,实现耕、种、防、收全机械化服务。截至目前,公司全托管、半托管、菜单式托管面积达2.2万亩,开展统防统治、农业作业服务、病虫害防治面积达8万亩。

■ 通讯员 刘森 赵永翔

本报讯 走进濉溪县濉溪镇蒙村的周末果蔬种植家庭农场,空气中弥漫着阵阵桃香,成片的桃林映入眼帘,一颗颗红彤彤的桃子挂满枝头,饱满水嫩,引人垂涎。三五成群的游客穿梭于桃园中,欣赏自然风光、体验采摘乐趣;数十名果农提着筐篓,

■ 首席记者 肖干 通讯员 范胜明

本报讯 今年以来,濉溪县双堆集镇人大高度重视人大工作和代表职务作用,创新“人大代表+调解员”联动工作机制,积极为人大代表参与矛盾纠纷化解、维护社会稳定搭建平台,有力有效推动矛盾纠纷源头预防、多元化解。加强技能培训,让代表工作有能力。双堆集镇人大锚定提高人大代表履职尽责能力与工作成效这根主线,以